

“暴雨面前,不用动员,作为警察,保护群众安全是我们的天职!”7月20日,暴雨袭郑,中原分局航海西路派出所所长司胜强带头冲锋,在雨水和积水中坚守抗灾24小时不退,用一次又一次的救援将辖区群众带离险境。

目睹民警奋力施救,热心商户熬粥送饭,称“他们保护我们,我们给他们送饭,要不然这心里不是味!”这个“味”里有满满的爱心与敬意,是对郑州民警逆行守护群众安危的称赞,是在倾泻而下的雨水中感受到的城市温暖。

郑报全媒体记者 汪永森

通讯员 王洪岩 郭建岭 文/图



派出所民警雨中坚守安全通道

# 保护群众安全:“暴雨面前,不用动员”

## 郑州民警组人墙转移幼儿园 190名被困孩子

**手拉手组人墙 被困孩子们安全了**

“那天的大雨我们从未见过,幼儿园的孩子更没见过,我们都被吓住了,幸亏民警及时赶到把所有孩子和老师转移到了安全的地方。”说起7月20日的那场暴雨,中原区一家幼儿园的王老师至今心有余悸。

20日17时许,航海西路派出所接到辖区一幼儿园求救,园区被淹,

190名孩子和教职员工被困二楼。航海西路派出所所长司胜强立即带领民警与小岗刘村委工作人员赶到幼儿园,此时水势迅猛将道路阻断,民警涉水前进。司胜强带领几名会游泳的民警,大家手拉手组成人墙顶着骤雨前进,有人跌倒立即被身边的战友拉起。10多分钟过去,这道坚实

的人墙终于推进到幼儿园门前。

“孩子们,不要怕,有警察叔叔在!听从老师和叔叔的安排,安全有序地离开这里!”半小时后,190名孩子和10多名教职员工被转移到安全区域。现场民警来不及喘口气,又在水中深一脚浅一脚地向桐柏南路一家家属院前进。

**坚守、救援、互助……**

一个个暖心故事  
发生在京广快速路上

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 张培园 冯飞)7月22日,由平顶山市公安局特警支队,叶县、郟县、宝丰县公安局民警辅警等组成的200人援郑抢险突击队奔赴郑州救灾一线,在长5.5公里的京广快速路隧道两侧执勤、疏导交通。

7月23日上午10时,突击队员阴宏相在京广快速路和永安街执勤点,正用手清理堵塞在排水口的垃圾时,忽然感觉雨停了,抬头一看,原来是路过的行人他撑起了一把伞,阴宏相瞬间湿了眼眶。

下午,在京广快速路与淮河路交叉路口的执勤点,突击队员刘梦佳强忍头痛和不适坚守在岗位上。执勤点巡视的路段负责人强拉着刘梦佳来到附近药店。拿完药,店员无论如何也不收费,说,权当为抗洪救灾做一点贡献。

25日中午,在京广快速路和中原路交叉口,突击队员郝佳乐的执勤点对面是一家饭店。这是该路段唯一能通行的道路,交通压力很大。在此区域负责巡视的民警李雪船与郝佳乐一起将来饭店就餐的市民劝离,饭店无人光顾,老板很快关门打烊。不料,饭点过后,饭店的门又打开了。饭店老板带着员工,端着热气腾腾的饺子,送到了仍在疏导交通的李雪船和郝佳乐手中。

坚守、救援、互助……一个个暖心故事发生在京广快速路上。

**调铲车冲锋 连夜救援疏散帝湖被困居民**

21日7时,帝湖别墅区10多户居民被困,他们因为遭遇暴雨阻拦未能及时撤离。夜里水位上涨将一楼房屋淹没,航海西路派出所立即组织警力再次展开救援。

“不用动员,作为警察,保护群众安全是我们的天职!”司胜强熟悉辖区地形,他带着办事处和物业人

员乘坐铲车展开救援,历经3个小时8次往返,将所有群众成功转移出危险区域。

21日22时,帝湖花园部分区域地基出现塌陷,联排住房的居民需要迅速转移,司胜强带领民警赶赴帝湖花园,与雨水战斗3个多小时成功组织200多户群众

撤离。

“这几天派出所的民警真辛苦,几乎没见到他们休息,一直马不停蹄地东奔西跑,真不容易。”辖区一家超市老板说,看到民警的身影心里感觉很踏实。他和邻居专门熬了热汤放到派出所门口,希望民警们能在救人之后吃上热饭。

# 56岁的他自带皮划艇奔赴救援一线

## 运送物资转移群众,忙了两天一夜

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 付加才)7月20日,郑州遭遇极端强降雨,多处出现内涝,城市马路变成河道一片汪洋,桥梁、涵洞、地铁被淹,公交停运、群众被困……灾情牵动人心,56岁的赵建伟是郑州中院民三庭干警,曾是一名户外救援队队长,他敏锐地意识到情况危急,第一时间打开手机APP,向应急部门报备了自己有充气皮划艇和救生装备的情况,并表示自己随时可以出发,到最需要的地方去。

第二天一早,赵建伟听单位同事说10公里以外的中牟县康庄被洪水围困,周边小区停水停电网络信号中断,数百名群众急需救援。赵建伟立即回家整理装备并与单位家里受灾的同事一道驱车,直奔中牟方向而去。

进入康庄的路已经成了河道,沿途随处可见被水淹没的车辆以及各种障碍物,先期抵达的部分外地救援队开着机动橡皮船在往返运送物资、转移群众。由于路况复杂,救援队装备的电动皮划艇有时

不能到达小区内部。为了及时抢救受灾群众,赵建伟便利用自带的皮划艇,协助接力运送老人、妇女、儿童至安置点。

赵建伟跪在皮划艇上在激流中不知疲倦地疏散群众、运送物资。饿了吃点自带的饼干,渴了喝点自带的水,累了就在自己的小皮筏上打个盹……

直到7月22日下午,路上的水位慢慢退了,人们不用穿戴安全装备就可以走出来了,赵建伟才收拾起小艇,拖着疲惫不堪的身体回到市区。